
Sondage réalisé par Opinionway pour illiCO travaux en février 2025 auprès d’un échantillon de 1 040 personnes, représentatif des propriétaires français âgés de 18 ans et plus.

Les intentions des propriétaires Français  
en matière de travaux de rénovation

Sondage                        pour illiCO travaux

Le besoin d’accompagnement des Français pour 
gérer et réaliser leurs travaux de rénovation

des Français ont déjà  
réalisé des travaux  
de rénovation

73 % 
ont l’intention d’en réaliser  
dans les 2 prochaines années  
(63 % des moins de 35 ans et 57 % des CSP +)

45 % 
en faisant appel à un professionnel 
pour les accompagner   
(72 % des moins de 35 ans, 76 % des CSP +)

60 % 
dont

44 % 

39 % 

40 % 

19 % 

Les principales motivations  
des Français à réaliser  
des travaux de rénovation

Économies  
d’énergie 

Amélioration  
du confort 

Embellissement  
du logement 

Valorisation  
du patrimoine 

Les principaux freins à la rénovation

Le coût des travaux

La difficulté à trouver  
des artisans de qualité

La crainte des malfaçons  
et travaux de mauvaise qualité

La crainte de dépasser le budget 

Le stress généré par les travaux

La complexité des démarches

62 %

39 %

33 %

31 %

22 %

18 %

souhaitent être accompagnés  
par un professionnel pour réaliser 
leurs travaux de rénovation

60 % 
des propriétaires

Les incitations à la réalisation  
de travaux selon les Français

1 - Un prix juste et transparent. 
2 - Une garantie sur la qualité des travaux. 
3 - La recommandation d’un bon artisan.
4 - Un accompagnement complet et sécurisé.
5 - Un accompagnement dans les démarches 
administratives.

56 % 

52 % 

35 % 
29 % 29 % 

Les CSP +  à 76 %
Les propriétaires  
d’appartement à 68 % 

Une volonté très marquée chez :

contre 55 % chez les CSP - contre 57 % chez les propriétaires  
de maisons

Les moins de 35 ans 
(72 % d’entre eux)

Les Franciliens à 82 %
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